

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ЮБИЛЯРА

М. Д. ДЖАНГАЗИЕВУ —
60 лет



Секретариат правления Союза писателей СССР и совет по киргизской литературе направили Мусе Джангазиеву приветствие:

«Начав свою трудовую деятельность в суровом военном 1941 году секретарем Гульчинского райкома комсомола, Вы посвятили себя общественной и литературной деятельности. Работали секретарем Ошского обкома комсомола, заведующим отделом корреспондентской сети республиканской партийной газеты «Кызыл Кыргызстан», редактором газеты «Кыргызстан пионери», журнала «Жаш Ленинчи». С 1966 года Вы являетесь секретарем правления Союза писателей республики.

Накопив за годы многолетней активной общественной работы большой организаторский опыт Вы немало сделали для пропаганды киргизской литературы и укрепления ее связей с братскими литературами народов СССР.

Вы являетесь автором более шестидесяти поэтических и прозаических сборников, из которых добрая половина адресована юным читателям. Заметным вкладом в киргизскую литературу явились Ваши книги «Звезды», «Лети в Москву», «Ежевика», «Тайна березы», «Утро», «Новая улица», «Победа Дженишбека», «Там, где теплый синий Иссык-Куль» и т. д.

За сборник стихотворений и поэм «Дети — моя жизнь» Вы удостоены премии Ленин-

ского комсомола Киргизии. Многие Ваши произведения неоднократно переводились на языки народов нашей страны.

Партия и правительство высоко оценили Вашу общественно-творческую деятельность, наградив Вас орденом Трудового Красного Знамени, двумя орденами «Знак Почета» и медалями».

«Дети — моя жизнь». Это название книги Мусы Джангазиева. За нее он удостоен в 1972 году премии Ленинского комсомола республики. У Мусы много книг. Мне говорили, что на стеллажах библиотек стоят сборники Джангазиева, зачитанные буквально до дыр. Становится понятно, почему Мусе Джангазиева приняли в почетные пионеры многие пионерские организации школ разных городов страны.

Почтенный и мудрый аксакал Муса Джангазиев по праву считает себя юным ленинцем. Он всегда бодр, всегда оптимистически настроен. Это помогает хорошо писать для детей и ответственно работать на посту секретаря правления Союза писателей Киргизии, во всесоюзном совете по детской и юношеской литературе СП СССР. Дети — действительно, жизнь Мусы Джангазиева. Его книги сегодня читаются на русском, казахском, узбекском, таджикском, эстонском и других языках.

Рано лишившись родителей, Муса Джангазиев воспитывался в детском доме. Получил среднее образование, начал трудовую деятельность в качестве комсомольского вожака: работал секретарем районного, областного комитетов комсомола, а затем республиканская партийная газета «Кызыл Кыргызстан» отозвала его во Фрунзе, и он стал заведующим отделом корреспондентской сети. Позже Муса руководил пионерской печатью республики: газетой «Кыргызстан пионери» и журналом «Жаш Ленинчи» («Юный ленинец»).

Я рад поздравить одного из старейшин многонациональной советской детской и юношеской литературы Мусу Джангазиева со славным шестидесятилетием.

С. МИХАЛКОВ

«Литературная газета» присоединяется к этим теплым поздравлениям.